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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA I
Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98 '

inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 'ncı ve 99 'uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan mektupta; Kitap-yaym hakkımız ihlal ediliyor. Hesabımızdan para ödeyerek
kitap-yaym temin etmemiz dayatılıyor. 2 ayda sadeee 3 kitap alabiliyoruz. Sultan Işıklı ve
Türkan Özen'e gelen kitaplar bu sınırlamadan kaynaklı verilmedi. Özlem Taşdemir para ile
bulmaca kitabı almak istedi ancak idare tarafından alınmadı. Haftalık ve aylık dergileri
saymanlık aracılığıyla almamız söylenir. Hapishane saymanlığı da ayda bir defa dilekçe kabul
ediyor. Ay içinde yeni bir yayın istersek kabul edilmiyor. Paramız olsa da kitap ve yayınlara
istediğimiz zaman ulaşamıyoruz. Gülay Efendioğlu ve Menekşe Tosun'a gelen kitapların üç
tanesi dışındakiler kendilerine verilmedi. Sultan İşıklı'nm yargılandığı davamn bakimi
FETÖ'cü olduğundan AYM başvurusu yapmak için bakim hakkında HSK'dan bilgi istedi.
"Özel bayatın gizliliği" denilerek bilgi edinme hakkı engellendi. Aysun Akdağ'a hukuki bir
başvuru için gönderilen bilgisayar çıktıları aylardır Eğitim Birimi'nde bekletiliyor, verilmiyor.
Ayrıca bilgisayar çıktısı ve fotokopi halinde gelen yazılar bizlere verilmiyor. Hastaneye gidiş
gelişlerde ve hastanede sorun yaşıyoruz. 22 Kasım'da Yıldız Keskin SEKA Devlet
Hastanesi'ne gitti. Asker muayene odasından çıkmadığı için Kardiyoloji bölümünde muayene
olamadı. 24 Kasım'da Derya Taşkıran tek kabinli hücre tipi ring aracı getirildiğinden ultrason
çekimi için hastaneye gidemedi. Özlem Taşdemir gitmiş olduğu Ali Kahya Kadın doğum
Araştırma Hastanesi'nde kadın askere lavaboya gitmek istediğini söyledi ama "hapishanede
gidersin denilerek lavaboya götürülmedi. 112 Acil Servis çağrıldığında tutsaklar pis
çarşafların olduğu havasız bir odada muayene ediliyor. Bu odalar temizlenmiyor.
Bulunduğumuz Kandıra 1 No'lu F Tipi'nde ağır müebbet bükümlüleri havalandırmaya 5 saat
çıkartıldığı halde Sultan Işıklı ve Türkan Özen 2 saat çıkarılıyor. Ağır müebbet hükümlülerinin
kaldığı hücrelerde bulaşık, sebze yıkamak için mutfak işlevi göreeek ayrı bir yer yok. Bunun
niçin tuvaletteki lavabo kullamimak zorunda? Görüşler 1.5 saat uygulanmıyor. Pınar Birkoç'un
üç kişilik arkadaş görüşçü talebi kabul edilmedi. Pınar Birkoç ve Gülay Efendioğlu'nun Kasım
ayında da ziyaret yasakları sürdü. Sultan Işıklı ve Türkan Özen'in iletişim-haberleşme yasakları
2 aydır sürüyor. Aysun Akdağ 11 günlük hücre cezası için tekli hücreye zorla götürüldü.
Hücreye götürmek istediği eşyalar verilmedi. Kışlık ihtiyaçları verilmeden soğuk hücrede
bekletilmiş oldu. 25-26 Kasım tarihlerinde gardiyanlar sayıma maskesiz girdiler. Gülay
Efendioğlu'nun Mehmet Güvel'e göndermek istediği, burada çıkardığımız politik



karikatürlerimizin yer aldığı MASALA dergimiz hakkında karalama kararı verildi. Tansiyon
hastası olan Yıldız Keskin'e günlük verilen tuzsuz ekmek Kasım ayında iki defa verilmedi.
Satın aldığımız sebzeler çürük gelebiliyor. Bizlere çamaşır makinesi kullanabileceğimiz ama
deterjanı kendimizin satm alması söylendi. Kasım ayında kaloriferler kısık olarak yakıldı. El işi
için kullanmak istediğimiz etaminleri normalde dış posta aracılığıyla satm alabiliyorken hiçbir
gerekçe gösterilmeden bundan sonra alınmayacağı söylendi. (Kandıra 1 NoTu F Tipi
Hapishane)'' ifadelerine yer verilmiştir. j

Bu bağlamda;

1. Kandıra 1 NoTu F Tipi Cezaevi'nde mahkumlara kitap alımında hesaptan para ödeme
yoluyla kitap temininin dayatıldığı kabul edilmezse kitap hakkının 2 ayda 3 kitap olacak
şekilde sımrlandınldığı iddiası doğru mu? Sultan Işıklı ve Türkan Özen'e gelen
kitapların söz konusu sınırlama yüzünden ellerine ulaştırılmadığı iddiası doğru mu?
Özlem Taşdemir'in para ile bulmaca kitabı almak istediği ancak kitabın idare tarafından
alınmadığı iddiası doğru mu? Haftahk-ayhk dergiler için cezaevi saymanlığına ayda
yalnızca bir dilekçe verilebildiği iddiası doğru mu? Gülay Efendioğlu ve Menekşe
Tosun'a gelen kitapların üç tanesi dışındakilerin kendilerine teslim edilmediği bu yolla
doğum günlerinde tanınan üç kitap hakkının ihlal edildiği iddiası doğru mu? Söz konusu
iddialar doğru ise sorumluları kimlerdir, gerekçeleri nelerdir? Bakanlığınızın hak
ihlaline varan bu uygulamalardan haberi var mıdır? Hapishanedeki insanların dış
dünyayla bağlantılarını sağlayabilecekleri sayılı yollardan biri olan kitap ve yayınlara
erişim hakkının yok edilmesinin yaratacağı ruhsal ve psikolojik yıkımlar bu ihlaller
uygulamrken göz önünde bulundurulmuş mudur? Doğabilecek ruhsal ve psikolojik
yıkımların Bakanlığınızca ya da Bakanlığınıza bağlı olan söz konusu kurumca nasıl
telafi edilmesi planlanmaktadır?

2. Sultan Işıklı'nm AYM başvurusu yapmak için, yargılandığı davamn hakimi hakkında
bilgi almak için HSYK'ya yaptığı başvurunun geri çevrilmesinin sebebi nedir?

3. Bilgisayar çıktısı ve fotokopi halinde gelen yazıların mahkumlara verilmemesinin
gerekçesi nedir? Bu kısıtlamayla Aysun Akdağ'a hukuki bir başvuru için gönderilen
bilgisayar çıktılarının verilmeyerek Akdağ'm iyi bir başvuru hazırlamasının, dolayısıyla
hukuki yollara erişim hakkının engellendiği iddiası doğru mudur? Doğru ise gerekçesi
nedir? Kurumımuz, bilgisayar çıktısı ve fotokopileri mahkumlara ulaştırmayarak,
Aysun Akdag örneğinde olduğu gibi, ihlallere yol açtığının farkında mıdır?
Bakanlığınız bu ve benzeri ihlalleri nasıl telafi etmeyi düşünmektedir?

4. Yıldız Keskin'in 22 Kasım'da SEKA Devlet Hastanesi'ndeki muayenesi esnasında
asker tarafından hasta mahremiyetinin ihlal edilerek tedaviye erişimine engel olunduğu
ve hasta haklarıyla durum hakkında iletişime geçmesinin engellendiği iddiaları doğru
mudur? 24 Kasım'da Derya Taşkıran tek kabinli hücre tipi ring aracı dayatması
sebebiyle ultrason çekimi için hastaneye gidemediği iddiası doğru mudur? Özlem
Taşdemir'in gitmiş olduğu Ali Kahya Kadın doğum Araştırma Hastanesi'nde askere
lavaboya gitmek istediğini söylediğinde"hapishanede gidersin" denilerek lavaboya
götürülmediği iddiası doğru mudur? 112 Acil Servis çağrıldığında mahkumların pis



çarşafların olduğu, temizlenmeyen, havasız bir odada muayene edildiği, hapishane
bünyesinde temiz aeil müdahale odası olmadığı iddiaları doğru mudur? Söz konusu
iddialar doğru ise hasta mahkumların tedavi hakkına erişimlerini engelleyen sorumlular
kimlerdir? Bakanlığınızın söz konusu iddialardan haberi var mıdır? Varsa tedaviye
erişim hakları engellenen mahkumların mağduriyetlerinin nasıl telafi edilmesi
planlamaktadır?

5. Ağır müebbet hükümlülerinin kaldığı hüerelerde bulaşık, sebze yıkamak için mutfak
işlevi görecek ayrı bir yerin olmadığı, mahkumların bunlar ve benzeri işler için
tuvaletteki lavabo kullanılmak zorunda kaldığı iddiası doğru mudur? Doğru ise
Bakanlığınızın söz konusu ihlalden haberi var mıdır, hijyenden yoksun ortamlarda
yaşamaya mecbur bırakılarak hakları ihlal edilen mahkumların mağduriyetinin nasıl
telafi edilmesi planlanmaktadır? Benzer ihlallere yol açılmasının önüne geçmek için,
kalabalık ve yeterince havalandırlamayan ortamlarda yaşamak zorunda olan
mahkumların bulunduğu cezaevlerinin temizlik denetimlerini yapmak için Bakanlığınız
takip etmekte olduğu bir prosedür var mıdır, var ise nedir?

6. Bakanhğımz tarafından mahkumlara tanınan 1.5 saatlik açık görüş hakkmm Kandıra 1
No'lu F Tipi Cezaevi'nde uylanmadığı iddiası doğru mudur? Doğru ise mahkumların
Bakanlığınızca tanınan bir haktan mahrum bırakılmalarının gerekçesi nedir?

7. Pınar Birkoç'un üç kişilik arkadaş görüşçü talebinin söz konusu kişilerin eylemlere
katılmış olmaları gerekçesi ile reddedildiği iddiası doğru mudur? Doğru ise eylemlere
katılarak demokratik haklanm kullanmış ve dışarıda olduklanna göre hu yüzden bir
yaptırıma maruz kalmamış kişilerin görüşçü olarak kabul edilmeyerek Pınar Birkoç'un
görüş hakkımn ihlal edilmesinin gerekçesi nedir? Sorumluları kimlerdir?

8. Ülke çapında COVlD-19 önlemleriyle ilgili normalleşme adımları atılırken ziyaretçi
sayısın hala iki ile sınırlandırılıyor olmasının gerekçesi nedir?

9. Pınar Birkoç ve Gülay Efendioğlu'nun ziyaret yasakları ile. Sultan Işıklı ve Türkan
Özen'in iletişim-haberleşme yasakları, 5 Kasım'da Gamze Eroğlu'nun telefon cezası
olduğu gerekçesiyle Silivri Hapishanesi'nde bulunan eşiyle görüştürülmemesi ile
haberleşme ve sosyalleşme haklarının ihlal edildiği iddiası doğru mudur? Doğru ise
gerekçesi nedir, sorumluları kimlerdir?

10. Aysun Akdağ'm 11 günlük hücre cezası için tekli hücreye götürülerek teerite mahkum
edildiği ve bu süre zarfında ailesinden gelen içerisinde kışlık kıyafet bulunan kargonun
kendisine ulaştırılmadığı iddiası doğru mudur? Doğru ise sorumluları kimlerdir,
gerekçesi nedir?

11. Mahkumların kaldıkları hücrede fotoğraf çektiremedikleri, yalmzea havalandırmada
çektirebildikleri ve bunun için hava koşullarına bağlı oldukları iddialan doğru mudur?
Doğru ise anıları-yaşanmışlığı saklamanın; uzaktaki insanlara görünüşümüz, sağlığımız
vb. durumlarımızla ilgili bilgi aktarabildiğimiz, cezaevindeki mahkumlar ve yakınları
içine daha da elzem hale gelen iletişim aracı fotoğrafın kullammmm bu şekilde sınırlara
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tabii kılınarak mahkumların iletişim haklarının ihlal edildiği iddiası doğru mudur?
Doğru ise sorumluları kimlerdir, gerekçesi nedir?

12. 25-26 Kasım tarihlerinde gardiyanların sayıma maskesiz girdiği ve maske kullanımında
oluşagelen tedbirsizlik ile mahkumların sağlığının tehlikeye atıldığı iddiası doğru
mudur? Doğru ise sorumluları kimlerdir? Bakanhğımz bu ve benzeri durumlarının
denetimini ne şekilde sağlamaktadır?

13. Kandıra 1 No'lu F Tipi Cezaevi'nde kırılan eşyalarının yenisini alabilmek için kantin
görevlisine kırık olam vermekle yükümlü oldukları eşyalannm habersizce personel
tarafından mahkumların hücresinden alındığı ve bu yolla söz konusu eşyaya erişim
haklarımn engellendiği iddiası doğru mudur? Doğru ise sorumlusu kimlerdir, gerekçesi
nedir?

14. Gülay Efendioğlu'nun Mehmet Güvel'e göndermek istediği, mahkumların cezaevinde
çıkarmakta oldukları ve politik karikatürlerinin yer aldığı MASALA dergisi hakkında
karalama kararı verilerek mahkumların ifade özgürlüklerine engel olunduğu iddiası
doğru mudur? Doğru ise gerekçesi nedir sorumluları kimlerdir?

15. Tansiyon hastası olan Yıldız Keskin'e günlük verilen tuzsuz ekmeğin Kasım ayında iki
defa verilmediği, kahvaltı için verilen haşlanmış yumurtaların genelde parçalanmış
geldiği ve bu durum ciddi bir hijyen sorunu yarattığı, satın alman sebzelerin çürük
gelebildiği ve sorulduğunda "hepsi böyle" cevabının alındığı, günlük kahvaltı için
verilen çay her gün verilmediği iddiaları doğru mudur? Doğru ise mahkumların ihtiyacı
olan temiz ve sağlıklı gıdaya ulaşım hakkını engelleyerek sağlıklarının tehdit
edilmesinin sorumluları kimlerdir, gerekçesi nedir?

16. Mahkumlara çamaşır makinesini kullanabilecekleri ama deterjanı kendilerinin satın
alması söylendiği, ancak verilmesi gereken temizlik malzemeleri Bakanlığın bütçesinin
içinde olmasına rağmen Kandıra 1 NoTu F Tipi Cezaevi'nin bunu uygulamadığı iddiası
doğru mudur? Doğru ise sorumluları kimlerdir, gerekçesi nedir?

17. Kasım ayında kaloriferlerin kısık olarak yakıldığı, havaların soğuk olduğunun defalarca
söylenmesine rağmen ay sonuna kadar az yakıldığı iddiası doğru mudur? Doğru ise
mahkumların yeterince ısıtılmayan bir ortamda yaşamak zorunda bırakılarak
sağlıklarımn riske atılmasının gerekçesi nedir, sorumluları kimlerdir?

18. Mahkumların el işi için kullandıkları etaminlerin normalde dış posta aracılığıyla
teminine izin verilirken bu uygulamanın kaldırılmış olmasının gerekçesi nedir?


